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Ata da 161ª Reunião Ordinária do Conselho Estadual de Assistência Social da Paraíba 1 
Local: Plataforma PBmeet 2 

Data: 30/10/2025 3 

Aos trinta  dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, realizou-se de forma 4 

virtual a 161ª Reunião Ordinária do CEAS/PB, sob a coordenação do conselheiro Alexandro 5 

Gonçalves de Oliveira, presidente do CEAS representante dos trabalhadores do SUAS e 6 

contou com a participação das(os) seguintes conselheiras(os): Maria de Lourdes de Azevedo 7 

Soares (titular) vice presidente – Representante da SEDH; Ronaldo Benício de Melo (titular) 8 

– Representante da casa civil; Fernanda Alves Ribeiro Paz (suplente) – Representante da 9 

UFPB; Juliana Granjeiro Sales Bezerra (titular) – Representante da UEPB; Albertina Felix da 10 

Cruz (suplente) - Representante da UEPB; Thiago Batista do Nascimento (suplente) – 11 

Representante da Sec. Saúde – SES; Thacio Silva Cordeiro (titular) – Representante do 12 

GOEGEMAS; Elayne Maria Leal do Santos Lopes (suplente) -  Representante do 13 

GOEGEMAS; Ana Beatriz G. de Figueiredo Barroso (titular) – Representante da entidade 14 

Comunidade Doce Mãe de Deus; Leandra Dias Santos (suplente) – Representante entidades – 15 

Instituto Poderosas em Ação; Rita de Cássia dos Santos Dantas (titular) – Representante de 16 

entidade – Aldeia Infantis – SOS; Adelson Félix da Rocha (titular) – Representante de 17 

Organizações dos Usuários – Iguais Associação - LGBT; Renildo José dos Santos (titular) – 18 

Representante de Organizações dos Usuários; Jéssica Maria  de Souza Mélo – Representante 19 

dos Trabalhadores do SUAS - CRESS; Jessica Christine B. de Oliveira – Secretária Executiva 20 

do CEAS, Eveline Rose de Araújo Silva, Daniela Ninfa de Lima Sousa e Maria da Conceição P. 21 

de Farias – Técnicas da Secretaria Executiva do CEAS. Ausências justificadas das (os) 22 

conselheiras (os); Rita de Cássia dos Santos Dantas (titular) – Representante de entidade – 23 

Aldeia Infantis – SOS, por agenda no mesmo horário, Janaina de Sousa Medeiros (titular) – 24 

Representante da sec. de Estado da Educação – SEE, por ter consulta médica e Benedita 25 

Tavares de Oliveira (titular) – Representante de Organizações dos Usuários – UBYES devido 26 

à problema na internet. O presidente Alexandro Gonçalves agradece a presença das(os) 27 

conselheiras(os) e faz a leitura da pauta para referida reunião que é aprovada pelos presentes. 28 

Pontos a discutir: I – Avaliação da Conferencia Estadual da Assistência Social; II – 29 

Apresentação do Plano Técnico do PROCARD SUAS – Coordenação Estadual do CADÚNICO; 30 

III – Palavra aberta. Após leitura da ata houve provação por unanimidade. Iniciando com 31 

primeiro ponto, Avaliação da Conferencia Estadual da Assistência Social, a técnica Daniela 32 

Ninfa apresentou os itens de avaliação que constavam na plataforma usada durante toda 33 

conferencia, incluindo respostas abertas. Dando continuidade o informe sobre a solicitação do 34 

CEDCA para convidar conselheiros(as) para compor as comissões dos Planos Operativos de 35 

Crianças e Adolescentes da Paraíba; I - Plano Decenal Estadual de Direitos Humanos de 36 

Crianças e Adolescentes da Paraíba; II - Plano Decenal Estadual pela Primeira Infância da 37 

Paraíba; III – Plano Decenal Estadual de Promoção, Proteção e Defesa do Direito de Crianças e 38 

Adolescentes à Convivência Familiar e Comunitária da Paraíba; IV - Plano Decenal Estadual de 39 

Prevenção e Erradicação do Trabalho Infantil e Proteção ao Adolescente Trabalhador da Paraíba; 40 

V - Plano Decenal Estadual De Atendimento Socioeducativo da Paraíba – SINASE/PB; VI - 41 

Plano Decenal Estadual de Enfrentamento à Violência Sexual Contra Crianças e Adolescentes da 42 

Paraíba. As manifestações para participar das comissões pode ser apresentada pelo grupo do 43 

CEAS. Em continuidade será apresentado Plano Técnico do PROCARD SUAS 2025. O 44 

principal objetivo é oferecer orientação, apoio técnico e subsídios às gestões municipais para a 45 

organização e sistematização eficiente da coleta de dados das famílias inscritas no Cadastro 46 

Único, especialmente aquelas beneficiárias do Benefício de Prestação Continuada (BPC) ou do 47 

Programa Bolsa Família (PBF). As intervenções de apoio e qualificação serão conduzidas por 48 

meio de oficinas, reuniões técnicas e diálogos direcionados ao corpo técnico e operacional do 49 
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SUAS (Sistema Único de Assistência Social), abrangendo, este apoio será estendido aos 223 50 

municípios do estado da Paraíba (PB). A ênfase na realização de entrevistas sociais domiciliares 51 

é estratégica para o apoio técnico às gestões, visando a redução significativa das inconsistências 52 

cadastrais. O apoio técnico será continuo e permanente até dezembro de 2025. Os recursos serão 53 

através de repasse federal (PROCAD SUAS) e pelo IGD e recursos estaduais. O resultado 54 

esperado com a implementação destas ações é a ampliação da capacidade dos municípios para a 55 

realização do cadastro em domicílio por profissionais capacitados e habilitados para a execução 56 

de ações de "busca ativa". Após a apresentação e os devidos esclarecimentos aos 57 

conselheiros(as), não houve questionamentos sobre o assunto em pauta. A Vice-Presidente Maria 58 

de Lourdes expressa seu agradecimento pela presença do técnico e o estende a toda a equipe do 59 

Cadastro Único da SEDH, ressalta ainda a   importância de qualificar o Cadastro Único 60 

garantindo que as transferências dos benefícios do Benefício de Prestação Continuada (BPC) e 61 

do Programa Bolsa Família (PBF) sejam realizadas de forma qualificada nos municípios. Dando 62 

prosseguimento o conselheiro presidente contempla com o momento da palavra aberta. A 63 

conselheira Ana Beatriz questionou o procedimento de movimentação e funcionamento das 64 

comissões permanentes. Em resposta, o presidente Alexandro Gonçalves esclareceu que, após a 65 

constituição das comissões e a designação de um(a) Conselheiro(a) responsável pela 66 

coordenação, esta(e) possui autonomia para convocar e agendar as reuniões, organizar as 67 

respectivas pautas de trabalho e implementar as atividades das comissões, que são independentes 68 

das reuniões ordinárias. Os resultados das deliberações devem, posteriormente, ser apresentadas 69 

à plenária para apreciação. Vencidos os pontos da pauta o presidente Alexandro Gonçalves de 70 

Oliveira encerrou a 161ª Reunião Ordinária do CEAS agradecendo a participação e colaboração 71 

de todas(os) as (os) conselheiras(os) e da equipe da Secretaria Executiva. 72 
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